

## Послание прелата (Июнь 2015 г.)

В этом месяце прелат продолжает свои размышления о семье. «Земной путь Святого Хосемарии был насыщен любящими наставлениями о том, что мы должны постоянно распространять святую атмосферу дома из Назарета».

15.06.2015

В этом месяце прелат продолжает свои размышления о семье.

«Земной путь Святого Хосемарии  
был насыщен любящими  
наставлениями о том, что мы  
должны постоянно  
распространять святую атмосферу  
дома из Назарета».

Возлюбленные, да хранит Иисус  
дочерей и сыновей моих!

Я получаю ваши письма, в  
которых вы так много говорите об  
«удивительных вещах», что  
случаются в вашей жизни. Вы  
также рассказываете о  
совершаемых вами  
паломничествах, к которым я  
присоединяюсь молитвенно  
каждый день; читая об этих  
подробностях, я сопровождаю вас  
в ваших посещениях Матери  
Божией – нашей Матери.

С невероятной радостью и  
благодарностью Богу и  
Богоматери мы впервые  
отпраздновали по всему миру

литургическое поминование  
Блаженного Альваро дель  
Портильо. И через несколько  
недель мы соединимся с  
огромным количеством людей во  
всем мире в праздновании в честь  
Святого Хосемарии. Сорок лет  
прошло с того дня – 26 июня в 1975  
года, когда Бог призвал нашего  
Основателя к полной радости на  
Небе. Сколько даров он приобрел  
для нас с тех пор! И он, конечно,  
выполняет свое обещание: «С  
Небес я буду помогать вам  
больше».

Среди большого количества даров  
я хотел бы остановиться на одной  
специфической особенности,  
реальном факте, который являлся  
характерной чертой Опус Деи с  
самого начала и который теперь  
является ответственностью  
каждого из нас: передавать  
домашнюю атмосферу этой  
«маленькой семьи», которая

сейчас так многочисленна в Церкви. Молясь более интенсивно в течение этого года Марии за институт семьи, мы должны задуматься о некоторых особенностях, которые отражают атмосферу святого Дома Иисуса, Марии и Иосифа. Потому что «мы принадлежим к этой семье», как говорил наш любимый Отец, когда речь шла о Центрах и всех христианских домах.

Наш Господь избрал нас, чтобы мы передали другим любовь Бога, радость служения и приложили особые усилия, чтобы найти Его в каждом доме и на любом месте работы, где множество актов благодарения должны свершаться каждый день. Необходимость заботиться о материальных деталях, которые укрепляют домашнюю атмосферу, из любви к Богу и ближнему, может стать истинным созерцательным

диалогом с Богом. В стремлении уделять внимание этим небольшим актам служения мы строим церковь, Опус Деи и наши собственные дома.

Земной путь Святого Хосемарии был наполнен любящим наставлением о том, что мы должны постоянно распространять святую атмосферу дома из Назарета. Рассмотрим различные моменты, как он сам это делал. Бог захотел, чтобы он получил первые уроки христианской жизни, радостного служения другим в жизни со своими родителями, братом и сестрами. Бабушка и дедушка [родители Святого Хосемарии] были первыми, кто учил его христианской манере поведения, что является очень важным основанием для гармоничного и мирного развития детей и

подростков как личностей и как христиан.

Когда Бог открыл Опус Деи его сердцу, наш Отец взял на себя ответственность за все. Затем в первой резиденции на улице Ферраз с помощью немногочисленных сыновей в те ранние годы он стремился создать радостную домашнюю атмосферу, несмотря на полное отсутствие средств; и он мечтал о всемирном характере Дела с тем же семейным духом, который мы должны создавать везде.

Позже, во время строительства центральных офисов Опус Деи с помощью огромных усилий Дона Альваро, он сказал, что эти стены «казалось бы, построены из камня, но, на самом деле, они построены из любви». Такой обильной была молитва, жертва и забота о том, чтобы успешно завершить

постройку этих зданий, с мыслями о тех, кто должен был прийти в последующие годы. Его пример и слова были лучшей школой для всех, особенно для женщин Дела, которые со временем стали отвечать за управление Центрами.

Наш отец говорил об огромном социальном значении работы по дому, рассматривая это как непременный фактор апостольской работы Опус Деи. «Все наше апостольство рухнет, если мои дочери не будут выполнять работу Администрации с профессиональным духом, со сверхъестественным смыслом, с радостью, с усилиями творцов, которые знают, что они служат Богу и что Бог смотрит на них зачарованным взглядом, взглядом, полным любви».[1]

Мы также благодарны Бабушке и тете Кармен [маме и сестре Святого Хосемарии], так как их помощь первым женщинам Опус Деи была неоспорима. Оттуда, как из искры, что зажигает все, к чему прикасается, это способ действия распространился на тысячи и тысячи домов по всему миру.

Смею сказать, что, по большей части, печальный кризис, затрагивающий общество сегодня, имеет свои корни в пренебрежении домом. Если бы отцы, матери и дети уделяли больше внимания дому, с радостью брали на себя ответственность за исполнение различных задач, атмосфера в обществе была бы лучше; распространялось бы искреннее милосердие, которое Христос пришел принести нам, и многих причин конфликтов возможно было бы избежать.

Никто не имеет права считать себя свободным от совершения этих усилий. Отцам тоже, несмотря на то, что перед ними стоит множество профессиональных задач, нужно взять на себя ответственность за эти аспекты, которые также имеют непосредственное отношение к поддержанию семьи. Как писал Святой Хосемария, родители никогда не должны забывать, что «секрет супружеского счастья заключается в повседневных делах, а не в мечтах. Он заключается в нахождении скрытой радости от возвращения домой вечером, в нежных отношениях со своими детьми, в повседневной работе, когда вся семья трудится вместе; в хорошем настроении перед лицом трудностей, которые должны преодолеваться со спортивным духом; в оптимальном использовании всех достижений,

которые предлагает цивилизация, чтобы помогать нам воспитывать детей, делать дом уютным и жизнь – более простой».[2]

Также сыновья и дочери по мере взросления должны серьезно относиться к помощи по дому. Таким образом они «учатся брать на себя ответственность за семью. Они созревают в атмосфере самопожертвования. Они растут в признательности за эти дары».[3] Кроме того, «братство в семье светит по-особому, когда мы видим заботу, терпение, привязанность к слабому младшему брату или сестре, тому, кто болен или физически ограничен. Бесчисленное множество братьев и сестер делают это во всем мире, и, возможно, мы не достаточно ценим их щедрость».[4]

Я не могу не упомянуть здесь, что я благодарю Бога за особые усилия моих дочерей и сыновей в уходе за больными. Каждый из нас должен научиться превращать в молитву эти маленькие жесты служения, которые, на самом деле, являются не просто материальными знаками. Быть с Иисусом, видеть Иисуса в людях, в тех, кто страдает, – должно стать чем-то «привычным» для нас, в тесной связи, как говорил наш Отец, сверхъестественного с естественным, в единстве жизни.

Давайте никогда не прекращать в нашей повседневной жизни стремиться видеть в каждом центре, в каждом доме «продолжение» дома из Назарета – сильную поддержку для тысяч, миллионов душ, даже когда мы устали. Мы не должны впадать в ошибочные суждения: «всегда то же самое, Господи...». Это не то же

самое. Это то, к чему мы всегда призваны, но с большей любовью.

Давайте уповать на Господа нашего: Иисус, мы не можем и не хотим проводить наши дни без Тебя. Могли бы мы никогда не дистанцироваться каким-либо образом ни от атмосферы тех тридцати лет, что Ты провел в Назарете, ни от тех усилий нашего Отца, которые он совершал, заботясь об администрации в первой резиденции. Мы должны страстно желать подчеркнуть сверхъестественную и человеческую важность этого посвящения и каждой из задач, которые оно за собой влечет.

Добро, которое мы можем сделать для людей, даже в очевидно «незначительных» заданиях, очень велико. Во-первых, потому что час за часом наш Господь очень близок к нам: Он остается

рядом с нами, и мы должны оставаться рядом с Ним. Кроме того, не будем забывать, что совершенство, с которым мы осуществляем эти маленькие ежедневные услуги, влияет на Церковь и на Дело, как сейчас, так и в будущем, через общение Святых.

Давайте часто обращаться с исполненным радости сердцем к Назарету, к месту, где жили Иисус, Мария и Иосиф. В тех стенах, в их дружбе с людьми из деревни, в их беседах, есть очень сильная связь между небом и землей – к этому должны стремиться и мы, там, где живем и работаем. Все должно побуждать нас к интенсивному диалогу с нашим Господом и к тому, чтобы помогать другим, в каждой задаче, продвигаться с радостью и миром по путям обычной жизни.

Немало мужчин и женщин, созерцая работу Администрации или отмечая мир, который обычно царит в домах верных Дела, думают и говорят: здесь есть Бог. Нет ничего более справедливого, чем это утверждение. Давайте всегда помнить, что Бог рассчитывает на нашу обязательность, также и в моменты, когда мы чувствуем сухость или даже усталость. Давайте скажем: Господи, я предлагаю Тебе эту усталость, потому что я хочу больше полагаться на Тебя и служить другим лучше.

Иисус, Мария и Иосиф выполняли все Свои задачи, даже самые маленькие, с любовью, придавая благоухание любящего и радостного дома этим бедным комнатам, в которых они жили; бедные, но обогащенные силой сверхъестественной и

человеческой сути тех, кто там жил. Мы должны делать то же самое с чувством ответственности, и двадцать четыре часа, хорошо использованные нами в присутствии Бога, помогут миру стать ближе к Небу, а Небу – ближе к миру.

Я не буду останавливаться, чтобы напомнить вам о других праздниках июня: Торжество Тела и Крови Христа, Торжество Святого Сердца Иисуса, Праздник Непорочного Сердца Марии... Подготовьтесь к ним сами, в тесном единении со Святым Хосемарией. Давайте продолжать молиться за Папу и тех, кто помогает ему: предстоящее Торжество Святых Петра и Павла – хорошая возможность углубить эту молитву. И продолжайте тесно соединяться с моими

намерениями. Я, с Божьей помощью, буду рядом с вами.

С большой радостью я хочу упомянуть недавние священнические хиротонии: это были дни сильного единства, и все участвующие в один голос говорили, хотя и разными словами: *quam bonum et quam iucundum habitare fratres in unum!* [5] То есть «как хорошо и как приятно жить братьям вместе!».

Со всей любовью, вас благословляет

Ваш Отец,

+ Хавьер

Рим, 1 июня 2015

---

[1] Св. Хосемария, Notes taken in a family get-together, 25 мая 1974

[2] Св. Хоцеамрия, Conversations, №91

[3] Папа Франциск, Послание на Генеральной аудиенции, 11 февраля 2015

[4] Папа Франциск, Послание на Генеральной аудиенции, 18 февраля 2015

[5] Пс 132:1

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
ru/article/carta-del-prelado-junio-  
de-2015-2/](https://opusdei.org/ru/article/carta-del-prelado-junio-de-2015-2/) (29.07.2025)